



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на Доклад Главы миссии ОБСЕ в Косово Посла Вернера Альмхофера

Выступление Временного поверенного Кэрол Фуллер
на заседании Постоянного совета, Вена
2 сентября 2010 года

Посол Альмхофер, Соединенные Штаты присоединяются к другим делегациям и приветствуют вас сегодня на заседании Постоянного совета, а также мы благодарим Вас за ваш всеобъемлющий доклад.

Мы отмечаем, что ситуация в Косово остается стабильной, и что произошли значительные положительные изменения, в том числе смягчение последствий дальнейшего применения насилия после событий, недавних произошедших в северной части Косова, а также плавный переход власти к новым органам местного самоуправления и мэрам после выборов, проведенных в целом в соответствии с международными стандартами. Эти выборы представляют собой веху в процессе децентрализации Косова и продолжающихся действий по интеграции всех общин Косова. Мы приветствуем недавние заявления, сделанные правительством Косова о выделении дополнительных ресурсов на поддержание недавно созданных муниципалитетов и для развития муниципальных образований к северу от реки Ибар.

Несмотря на этот прогресс, проявления насилия, которые привели к гибели педиатра и ранению еще нескольких человек во время демонстрации 2-го июля в северной части Митровицы, свидетельствуют о существовании устойчивой скрытой напряженности на севере Косова, которой можно легко манипулировать в деструктивных политических целях. Это указывает на необходимость, имеющую место для всех заинтересованных сторон воздерживаться от зажигательной риторики и сотрудничать в укреплении правопорядка в северной части Косова. Мы поддерживаем продолжающуюся деятельность правительства Косова, полицию Косова и EULEX (миссию ЕС в области законности и права) по обеспечению того, чтобы лица, которые захотели бы использовать насилие или его угрозу, не преуспели бы в своих усилиях посеять нестабильность в Косове и в этом регионе.

ОМИК может сыграть важную роль в ослаблении напряженности и в содействии улучшения отношений между общинами в Косове. При помощи создания институционального потенциала на всех уровнях, ОМИК может поддержать развитие многонациональных, демократических институтов, которые смогут обслуживать всех граждан во всех общинах. ОМИК может также сыграть важную роль в мониторинге соблюдения основных прав человека. Ее присутствие в Региональных центрах и в Муниципальных группах, в дополнение к собственной штаб-квартире в Приштине, предоставляет уникальную возможность для прямого и эффективного взаимодействия с властями Косова с целью выявления и устранения недостатков.

Работа ОМИК в этих областях, а также новые инициативы, которые поддерживают целостность в журналистике, местное самоуправление с учетом гендерных аспектов,

обучение борьбе с торговлей людьми и сохранение культурного наследия – все это свидетельствуют о положительном влиянии, которым может обладать ОБСЕ, и которое станет даже еще важнее, когда другие международные организации, включая НАТО, сократят свое присутствие. В то время, как ОМИК продолжает направлять свои усилия на деятельность, дополняющую работу других международных организаций на местах и отражает уникальные возможности ОБСЕ, она может быть эффективной в укреплении способности местных учреждений Косова по соблюдению своих обязательств по этим направлениям.

Мы считаем, что все присутствующие здесь сегодня делегации могут поддержать дальнейшее развитие сильной, стабильной, многоэтнической демократии в Косове, которая защищает права всех своих общин, сохраняет свободу вероисповедания и эффективно предоставляет услуги всем своим гражданам. Это те цели, которые согласуются с принципами ОБСЕ и находятся в принципиальном соответствии с нашим общим интересом.

Посол Альмхофер, Соединенные Штаты рассчитывают на продолжение сотрудничества с Вами и с государствами-участниками ОБСЕ для того, чтобы расширить вклад ОМИК в обеспечение стабильности и безопасности в Косове.

Благодарю Вас, господин председатель.